

# 民政部有关司局负责人解读《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》

## 佩通坦·钦那瓦 当选泰国新任总理



8月16日,佩通坦·钦那瓦在泰国曼谷向媒体记者致意。 新华社/法新

新华社曼谷8月16日电(记者陈倩 高博)泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。 当选后,佩通坦在为泰党总部对媒体说:“感谢今天为我投票的每一位议员,我和我的团队将会竭尽全力完成未来每一项使命。” 佩通坦感谢前总理赛塔近一年来的辛勤工作。“14日得知他(被解职)的消息时感到非常意外,也很遗憾,但国家必须前进……我会尽力做到最好。” 根据泰国宪法,总理候选人获得下议院现有493名议员过半数支持即可当选。当天,佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人,在下议院现有493名议员中获得319票支持,当选泰国第31任总理。 依据相关程序,佩通坦正式出任总理还需国王批准。 现任37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。

民政部日前就起草的《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》公开征求社会公众意见。8月16日,民政部有关司局负责人就修订草案征求意见稿有关内容进行了解读。 修订草案征求意见稿删除了现行条例中内地居民办理婚姻登记(包括结婚登记和离婚登记)需出具居民户口簿的相关规定。 民政部有关司局负责人表示,这次修订《婚姻登记条例》取消当事人需要出具户口簿的规定,主要是从人口流动客观规律出发,推动相关公共服务随人走。 这位负责人介绍,现行条例中规定婚姻登记需到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理,居民户口簿是其有效证明材料。但随着经济社会的快速发展,人口流动性增加,越来越多的人选择在异地工作和生活,现有规定给他们办理婚姻登记带来很多限制,回户籍地办理登记无形中增加了额外负担,取消当事人提供户

口簿的规定则解决了这个难题。 这位负责人表示,经国务院批准,从2021年6月起,实行婚姻登记“跨省通办”试点。各地在试点过程中,只要凭一方当事人身份证、居住证就可以在非户籍地办理婚姻登记,此类试点已充分说明婚姻登记制度实际上已与非户籍地脱钩,也预示着户口簿已失去现行条例中的原有作用。 此次修订草案征求意见稿制定了“离婚冷静期”相关实施条款,备受社会关注。 民政部有关司局负责人指出,设置“离婚冷静期”,是民法典的一项重要规定,也是根据我国婚姻家庭领域出现的新形势新情况作出的一项重大制度安排,其目的是减少冲动离婚或草率离婚。 这位负责人表示,为贯彻实施民法典,切实发挥“离婚冷静期”的作用,民政部指导各地优化离婚登记服务流程,积极开展婚姻家庭辅导服务,努力减少社会上的冲动离婚、草率离婚现象,取得较好的效果。修订草案征求

意见稿贯彻落实民法典关于“离婚冷静期”的相关规定,在工作实践的基础上,调整了现行《婚姻登记条例》的相关内容。 “后续,我们将指导各地继续加大普法宣传教育力度,抢抓有利时间窗口期,为离婚当事人提供情感沟通、心理疏导、关系修复等婚姻家庭辅导服务,促进幸福和谐婚姻家庭建设。”这位负责人说。 这位负责人强调,离婚冷静期制度与当事人是否享有离婚自由权利并不冲突,当事人如感情确已破裂,既可以到依法申请协议离婚登记,也可以到人民法院提起诉讼离婚。当事人若在离婚期间遇到个人或家庭成员人身安全受到威胁等情况,可以及时通过相关法律救济渠道寻求帮助。 修订草案征求意见稿规定“婚姻登记机关应当提供婚姻家庭辅导服务”。 记者了解到,在家庭教育促进法和妇女权益保障法等法律中规定了婚

姻登记机关应当提供家庭教育指导和婚姻家庭辅导服务,并对婚姻登记机关开展婚姻家庭辅导服务提出了明确要求。 “修订草案征求意见稿对婚姻家庭辅导服务作出规定,正是婚姻登记机关依法行政的具体体现。”民政部有关司局负责人说。 据介绍,目前,各地婚姻登记机关已普遍开展婚姻家庭辅导服务。2023年底,全国县级以上婚姻登记机关婚姻家庭辅导室覆盖率已达到90%以上。 “实践中,各地婚姻登记机关普遍通过公益创投、经费补贴、政府购买服务等方式,积极提供婚前教育、婚姻家庭关系调适、离婚干预等全链条全周期婚姻家庭辅导服务,帮助当事人全面清晰认识婚姻家庭代表的责任和义务,学习化解婚姻家庭危机的技巧,有效促进当事人婚姻家庭和谐稳定。”这位负责人说。 (新华社北京8月16日电)

知情的情况下实施。 俄罗斯军事专家维克托·利托夫金说,欧洲国家的调查“将揭露美国的罪行”,但这些国家不想招惹美国,而且将美国绳之以法几乎不可能,西方因此“长期对此事保持沉默”。 俄罗斯驻美国大使安东诺夫说,在“北溪”管道爆炸事件中美国默认恐怖主义合法化。事实上,美国将为今后类似的犯罪行为提供授权。他说,俄方致力于找出“北溪”管道爆炸案真正肇事者并予以惩罚。 最新调查对德国和乌克兰关系的影响也引发关注。《华尔街日报》援引一名了解调查情况的德国高级官员的话说:“如此大规模的袭击足以成为触发北约集体防御条款的理由,而我们的关键基础设施被一个我们以大量武器和数十亿欧元现金支持的国家毁掉了。” 德国联邦政府发言人沃尔夫冈·布赫纳强调,对“北溪”事件的调查依法进行,不会影响德国今后“是否以及在多大程度上”继续支持乌克兰。 德国社会民主党一名外交政策专家对德国《时代》周报表示,调查结果不会改变德国对乌克兰的援助,调查仍在进行,人们应避免在调查结束前草率下结论。 (新华社北京8月16日电)

# 三问“北溪”爆炸调查新进展

在“北溪”天然气管道爆炸事件发生近两年后,德国、美国媒体日前突然爆料称,最新调查显示破坏行动由一个乌克兰团伙实施。最新调查有哪些关键“发现”?各方如何表态?事件将如何发展?



“北溪”天然气管道一处泄漏点。(资料图) 新华社/路透

条发生泄漏,共有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。 事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。今年2月,瑞典和丹麦相继宣布结束调查。 德国基民盟研究外交政策的罗德德里希·基塞韦特15日在德国广播电台上说,“人们对所有线索都指向乌克兰有着浓厚兴趣”,但可能是“虚假信息”,这一事件仍有“非常多的未报告信息”。 波兰方面则表示,德国通缉的这名乌克兰籍嫌疑人已返回乌克兰,波兰检方从波兰边防部队获知这一信息。这名乌克兰人离开波兰时,波兰边检部门并未收到此人被通缉的信息。 乌克兰总统办公室顾问波多利亚克15日否认乌方参与破坏事件,他称,只有拥有大量技术和财政资源的俄方才能实施破坏,乌方并未从爆炸

事件中获得任何战略优势。 俄常驻联合国副代表波利安斯基16日在社交媒体上发文说,《华尔街日报》报道正试图转移人们的注意力,以掩盖这起事件的真正肇事者。“没有人会相信‘北溪’天然气管道是由一群不清醒的乌克兰潜水员破坏的。” 塔斯社16日援引俄罗斯驻美国大使安东诺夫发表的声明进一步指出,美国试图把“北溪”爆炸事件的全部责任转嫁给乌克兰。“人们很清楚,(在‘北溪’事件中)如果没有美国批准,乌克兰不会采取任何行动。” 在15日一场媒体吹风会上,美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比拒绝评论《华尔街日报》报道。此前一天,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔表示,美国对德国相关逮捕令事前不知情,美国对针对“北溪”管道的“明显破坏行为进行了谴责”。 2023年,曾获普利策新闻奖的美国调查记者赫什发表文章,指出“北溪”爆炸事件系美国海军和挪威军方秘密行动的结果,且由美国总统拜登亲自批准。一些西方媒体此后援引美国及其盟友情报机构的消息报道说,破坏行动由乌克兰人在乌克兰政府不

知情的情况下实施。 俄罗斯军事专家维克托·利托夫金说,欧洲国家的调查“将揭露美国的罪行”,但这些国家不想招惹美国,而且将美国绳之以法几乎不可能,西方因此“长期对此事保持沉默”。 俄罗斯驻美国大使安东诺夫说,在“北溪”管道爆炸事件中美国默认恐怖主义合法化。事实上,美国将为今后类似的犯罪行为提供授权。他说,俄方致力于找出“北溪”管道爆炸案真正肇事者并予以惩罚。 最新调查对德国和乌克兰关系的影响也引发关注。《华尔街日报》援引一名了解调查情况的德国高级官员的话说:“如此大规模的袭击足以成为触发北约集体防御条款的理由,而我们的关键基础设施被一个我们以大量武器和数十亿欧元现金支持的国家毁掉了。” 德国联邦政府发言人沃尔夫冈·布赫纳强调,对“北溪”事件的调查依法进行,不会影响德国今后“是否以及在多大程度上”继续支持乌克兰。 德国社会民主党一名外交政策专家对德国《时代》周报表示,调查结果不会改变德国对乌克兰的援助,调查仍在进行,人们应避免在调查结束前草率下结论。 (新华社北京8月16日电)

## 俄罗斯成立边境地区军事安全协调委员会

据新华社莫斯科8月15日电(记者赵冰)俄罗斯国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会。俄国防部长别洛乌索夫当天主持召开该委员会首次会议。 别洛乌索夫说,他已下令在国防部成立边境地区军事安全协调委员会,职责范围覆盖别尔哥罗德州、布良斯克州和库尔斯克州。成立该委员会旨在提升为执行戍守国境、保卫(边境)地区国土和民众任务的部队提供全面保障的效率。 该协调委员会由俄国防部主管副部长、军事管理机构负责人、总参谋部代表以及俄边境军区行政长官组成。协调委员会每周至少召开一次会议。

## 刚果(金)猴痘疫情致548人死亡

据新华社金沙萨8月15日电(记者史戎)刚果(金)卫生部长坎巴15日说,刚果(金)今年以来报告548例猴痘死亡病例。 坎巴在首都金沙萨举行的记者发布会上说,刚果(金)今年以来发现15664例猴痘疑似病例以及548例死亡病例。他还表示,刚果(金)全国26个省份均报告确诊病例,其中首都金沙萨报告10例。 世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。世卫组织上一次就猴痘疫情发出这一最高级别警报是在2022年7月,2023年5月解除这一警报。

广告·热线:66810888

# 资讯广场

精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。 公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口龙华站	66110882 68553522	新海南路7号海南日报大院5栋1层	美兰站	65379383 65370062	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房	三亚	18976281780 18508937866	万宁	13976065704 18508937866	儋州	18876859611 13807540298	屯昌	13907518031 13976895111
琼山站	65881361 65882321	琼山区琼州大道4号肥皂厂小区17号楼103房(香江国际酒店对面)	秀英站	68621176 68657135	秀英区海琼路第一砖厂宿舍5栋104房	昌江	18808921554	文昌	13876292136	五指山	13098993210	琼中	13098993210
						东方	13907667650	保亭	18508937866	乐东	13807540298	陵水	13098993210
								临高	13876490499	澄迈	13876490499	定安	13907501800

# 服务热线: 66810888

- 温馨提示: 信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。
- 叶世霖(身份证号码:46010019780201431X)不慎遗失居民户口簿一本,户号:624007002,现声明作废。
  - 叶世霖不慎遗失居民身份证,身份证号码:46010019780201431X,特此声明。
  - 海南城投创联产业发展有限公司(统一社会信用代码:91469036MA5TLQ85XM)遗失财务专用章,声明作废。
  - 御元祺(海南)能源有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA95DX06B)遗失公章,声明作废。
  - 李道健遗失文昌市渔政事务服务中心签发的海洋机驾长证书,证书号码:46002219851027X989,声明作废。
  - 陈奕奕遗失文昌市渔政事务服务中心签发的海洋机驾长证书,证书号码:460022197205078729,声明作废。
  - 王进遗失临高农业农村局签发的海洋普通船员证书,证书号码:460028199412068739,声明作废。
  - 钟连丰遗失三亚市吉阳区农业农村局签发的海洋普通船员证书,证书号码:460034197408165037,声明作废。

### 转让

12年黄胆树、割胶油松转让 位于琼中黎族苗族自治县百花岭观音岭南腹地地340亩租期近40年,红毛镇金屏村46亩租期近20年。电话:13198911313。

### 通知

召开股东会议通知 根据《中华人民共和国公司法》及公司章程,海南汇银实业开发有限公司定于2024年9月5日上午9点在海口市龙华区国贸大道26号汇通大厦9楼904室召开股东大会。股东大会的议题为:本公司注册地址变更事宜。未出席会议的股东,自动放弃表决权,望各位股东准时参加。联系人:林燕,联系电话:0898-68537962。 海南汇银实业开发有限公司 2024年8月17日

### 公告

### 注销公告

海南天伦之乐居家养老服务有限责任公司拟向澄迈县市场监督管理局申请注销,请债权债务人员自登报之日起45天内办理相关事宜。

### 注销公告

三亚市天涯区西岛旅游协会拟向三亚市天涯区行政审批服务局申请注销,请相关债权债务人员自登报之日起45天内到本公司办理相关事宜。

### 认尸启事

2017年5月26日,一男子(无名氏)驾驶二轮电动车在儋州市那大中兴大街新天地酒店红绿灯处发生交通事故造成受伤,后经医院抢救无效死亡,体貌特征:时年55岁左右,身高170cm左右,短头发,颧骨偏高,皮肤黝黑,体型中等,如有亲友知其身份者请与儋州市公安局交通警察支队事故处理大队联系,逾期无人认领,将按照相关规定处理。 联系电话:覃警官 18907650291 阮警官 18976870135 24小时值班电话:23322122。

### 延期公告

我司于2024年8月14日在阿里资产交易平台(网址:https://zcpaimai.taobao.com)及《海南日报》A07版上发布《海南金鼎拍卖有限公司拍卖公告》(20240814期),在阿里资产交易平台(网址:https://zcpaimai.taobao.com)公开拍卖渔获物,第三次拍卖的成交尾款支付方式由放心付保障变更为通过淘宝订单支付,在阿里资产交易平台上拍卖时间延期至2024年8月23日上午10时至2024年8月24日上午10时止,原公告其他内容不变,延期后的网络拍卖公告见2024年8月16日阿里资产交易平台(网址:https://zcpaimai.taobao.com)。海南金鼎拍卖有限公司

### 迁址公告

因公司业务需要,自2024年7月26日起,中国人寿保险股份有限公司琼中县支公司乌石农场营销服务部营业场所已变更为:海南省琼中县湾岭镇鑫石大道8号3楼。许可证机构编号:000005469030001;发证机关:国家金融监督管理委员会海南监管局。广大客户如需办理业务可到新址办理,也可通过客服热线、中国人寿寿险APP等多种渠道办理。客服热线:95519,人寿保险。 海南省林业局 琼中县支公司乌石农场营销服务部 2024年8月16日

### 遗失

#### 遗失声明

中福盛荣石化(海南)有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章和(金勉)法人章,声明作废。

#### 遗失声明

海南盈实物业服务股份有限公司遗失海口市美兰区海甸岛胜景西路5号御景名城特种设备产品合格证9张,产品编号:(SEC)200804176~(SEC)200804184,声明作废。

#### 遗失声明

根据《海南农垦机构调整和人员安排实施方案》,海南省农垦森林资源监测中心整合至海南省林业局,机构撤并时未进行财务资料交接,遗失原海南省农垦森林资源监测中心中国农业银行股份有限公司海口市垦区支行专用存款账户开户许可证,核准号:Z6410001334101;基本存款账户开户许可证,核准号:J6410007088802;公章、财务专用章、(符志民)法人章、(苏彭琴)私章,声明作废。 海南省林业局 2024年8月16日

- 三亚亚普顿百川贸易有限公司(统一社会信用代码:91460200MA5T2NNVX3)不慎遗失公章一枚,声明作废。
- 文昌清澜潮布艺店遗失公章一枚,声明作废。
- 海南汇银实业开发有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。
- 海南临高海岛石化有限公司财务专用章已遗失,声明作废。
- 儋州市排浦镇春花村三合组股份经济合作社遗失公章和(张壮森)法人章,声明作废。
- 吴保伦不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:460029196910114609,声明作废。
- 吴汉清不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:460003199106204635,声明作废。
- 海口镇抱岁村4.5及抱新村第8-11村民小组集体不慎遗失土地证,证号:利国集有(2005)第250号,地号:46003310700021,土地面积:250.70亩,现声明作废。
- 利国镇抱新村第八至十一村民小组集体不慎遗失土地证,证号:4600331070009C,土地面积:164.93亩,现声明作废。

- 万宁万城三叶茶饮吧不慎遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY24690062116147,声明作废。
- 琼中黎族苗族自治县福利中心养老院遗失开户许可证,账号:2201026709200132523,核准号:J6410065629401,声明作废。
- 洋浦海达旅游公司遗失公章、营业执照,注册号:20158538-3,声明作废。
- 吉林吉大(海口)律师事务所刘洋遗失由海南省司法厅颁发的律师执业证,执业证类别:专职律师,执业证号:14601201111345614,流水号:11482262,现声明作废。
- 东方市科学技术和工业信息化局(原名科:东方市工业科技信息化局,统一社会信用代码:11468877MB0U02679U)遗失中国建设银行东方市支行专用存款账户开户许可证,核准号:Z6410001471001、Z6410001471101,声明作废。
- 杨浩轩(于2024年8月12日)遗失居民身份证,身份证号码:460102200410022932,特此声明。
- 海口市琼山区甲子镇村民委员会土地确权村民小组公章破损,声明作废。
- 海口市琼山区甲子镇村民委员会水南村村民小组公章破损,声明作废。
- 中共海南省海洋发展有限公司党支部委员会印章刻废,现声明作废。
- 海南瑞德物业服务集团有限公司工会委员会遗失中国银行股份有限公司儋州中兴支行基本账户开户许可证,核准号:J6410039623701,编号:6410-00636550,账号:265031883307,法人:韩启才,声明作废。
- 海南易特鑫能源科技有限公司不慎遗失财务专用章一枚,声明作废。